

hogy a Kúria Alföldi Ede által megtámadott ítéletével is szokott bölcsességével a törvény szellemének, a törvényhozó akaratának és a jogszerűségnek megfelelő módon oldotta meg az elébe tárt kérdést és a méltányosság követelményein sem esett sérelem.

JOGALKOTÁS.

Uj jogszabályok.

A kir. Kúria jogegységi tanácsának 93. számú polgári döntvénye. (B. K. 151. szám.)

A perújításnak a Pp. 567. §-a 1. bekezdésében megszabott, a végítélet jogerőre emelkedésének napjától folyó 6 hónapos határideje abban az esetben is, ha a perújító fél a végítélet ellen a törvényben kizárt, vagy elkésett fellebbvitelt használt, azon a napon kezdődik, amelyen a fellebbvitellel meg nem támadható alapperbeli végítéletet a perújító féllel közölték, illetve amelyen a perújító fél a fellebbvitelre nyitvaálló határidőt elmulasztotta.

A váltó illetékének módosításáról szóló 1938. évi július hó 1. napján hatálybalépett 1509/1938. P. M. sz. rendelet. (B. K. 142. szám.)

A belföldön kiállított és belföldön fizetendő váltóilletéke 0.2%, ha a fizetési határidő a kiállítás napjától számított 6 hónapon túl, de 9 hónapnál nem később jár le. A 20% rendkívüli pótlék ez illeték után is jár.

Az ügyvédeknek csődtömeggondnoki, vagyonfelügyelői, ügygondnoki és zárgondnoki kirendeléséről szóló 31.600/1931. számú rendelet újabb módosítása tárgyában hozott 1938. augusztus 12. napján hatályba lépett 31.300/1938. I. M. sz. rendelet. (B. K. 179. szám.)

A 31.600/1931. I. M. sz. rendelet 1. §-a értelmében készítendő alaprajstomból ki kell hagyni azt az ügyvédet, a) akit fegyelmi vétség miatt pénzbírságra ítélték, az ítélet jogerőre emelkedésének napjától 2 évig; b) akit fegyelmi vétség miatt az ügyvédségtől felfüggesztésre ítélték, a felfüggesztés lejártát követő naptól 3 évig, ha azonban az a) és b) pontban említett időtartam letelte előtt az elítéltet olyan fegyelmi vétség miatt ítélik el jogerősen pénzbírságra vagy felfüggesztésre, amely vétséget az előző ítélet jogerőre emelkedése után követett el, az újabb büntetés tekintetében a rajstomból való kihagyás idejét attól a naptól kezdődően kell számítani, amely napon az előbbi büntetéshez fűződő jogkövetkezmény időtartama letelt; c) aki ellen az 1937: IV. t.-c. 130. §-a alapján fegyelmi eljárást rendeltek el, amíg az eljárást jogerősen meg nem szüntették, vagy az ügyet jogerős felmentő ítélettel vagy csupán feddést rendelő jog-

erős marasztaló ítélettel be nem fejezték; d) aki az 1920. év óta csődtömeggondnoki, vagyonfelügyelői, ügygondnoki, vagy zárgondnoki kirendelésből legalább 10.000 P keresethez jutott; e) abból az indokból, hogy ügyvédi gyakorlatot nem folytat, nem tagja a forgalmi adóközösségnek.

Német-Magyar fizetési forgalom. (M. N. B. 309. számú körlevél.)

1938. évi június hó 13.-tól kezdve német birodalmi márka- és schilling bankjegyek, valamint schilling érmék nem vásárolhatók. Ezüst márka érméket magyar állampolgároktól csak akkor szabad vásárolni, ha az eladó útlevelével igazolja azt, hogy a felajánlást megelőzően a német birodalom területén tartózkodott. Ilyen utastól is csak annyi ezüst márka érmét szabad vásárolni, amennyit az utas az útlevelében történt bejegyzés tanúsága szerint a kiutazás alkalmával vásárolt. Személyazonosságát útlevele igazolásával igazoló német állampolgártól a megbízott pénzügyintézetek havonta fejenként legfeljebb 10 márka értékű ezüstérmét vásárolhatnak. Havonta többizben vagy 10 márkát meghaladó összegben csak attól a német állampolgártól vásárolható ezüst-érme, aki az illetéket német hatóság (Devisenstelle) írásbeli engedélyével igazolja, hogy az általa beváltásra felajánlott ezüst-érméket jogosult volt Németországból kivinni. Más külföldi állampolgártól ezüstmárka-érmék nem vásárolhatók. A határszéli forgalomban a határ mentén akár a magyar, akár a német határsáv területén lakó személyektől személyenként 10 márka értékű ezüst-érme vásárolható, amennyiben az eladó útleveléből, vagy határátlépésre feljogosító egyéb okmányából kitűnik, hogy a felajánlást megelőzően a határt átlépte, és legutolsó határátlépése óta ezüstmárka-érmét nem adott el. Az ezüst márka-érméket a megbízott pénzügyintézetek a hivatalos deviza-pénzárufolyamon a magyar-német devisacompensációban érvényben lévő vételi (alacsonyabb) felár hozzászámításával veszik meg. A MNB. külön engedélye nélkül utlevélre minden utazás alkalmával 30 R. M. váltópénz adható ki.

Magyar-Lengyel fizetési forgalom. (MNB. 310. számú körlevél.)

1938 július 1.-től kezdődőleg a lengyel viszonylatban nem áruügyletekből keletkezett ú. n. finánc követeléseket a MNB.-nak a „Compte Financier“ elnevezésű számlája javára a Polski Instytut Rozrachunkowy varsói intézethez kell lefizetni. A lefizetéshez a MNB. engedélyét előzetesen kell kikérni abban az esetben, ha az átutalni kívánt összeg 10.000 zloty értékét meghaladja. A MNB. a jóváírt zloty-összegeket az elszámolás napját megelőző köznapon jegyzett hivatalos deviza-pénzárufolyamon mindenkor érvényben lévő vételi (alacsonyabb) felár (jelenleg 40.5%) figyelembevételével számolja el.